

КОНТРОЛЬНЫЙ
ВИЗУАЛЬНЫЙ

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г. Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР
№ 85 (5688) СББОТА, 17 июля 1982 года. Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

Уборочной технике — ГОТОВНОСТЬ

Близок час уборки урожая в колхозах и совхозах района. Земледельцы хозяйства стремятся как можно лучше подготовиться к жатке, чтобы получить максимальное количество продукции, не допустить ее потерь. Каждый полон желания внести свой посильный вклад в осуществление Продовольственной программы СССР.

Уборочная страда всегда является ответственным и сложным экзаменом. Она требует от земледельца полнейшего напряжения сил, высокого хлеборобского умения и механизаторского мастерства. Вот почему важно заранее хорошо подготовиться к ней. Как всегда, особое внимание уделяется подготовке сельхозмашин к уборочной работе, ее ремонту, позаботиться о своевременном и качественном ее обслуживании.

Именно так и поступают в тех хозяйствах, где уборочную технику готовят быстро и качественно. Успешно ремонтируют комбайны в колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя», «Новый путь» и в совхозах ордена Ленина Матраевский, «Маканский» и «Таналыкский», где исправность машин составляет 98—100 процентов. Полностью подготовку 14 комбайнов завершили механизаторы колхоза имени Калинина.

Неплохо идет ремонт жаток в колхозе имени Фрунзе, в совхозах «Хайбуллинский» и «Матраевский». А колхозы «Новый путь», имени Калинина, «Красное знамя», «Сакмар» и совхоз «Стелюй» к первому июля рапортовали о готовности жаток.

В целом по району готов к выходу в поле 90 процентов зерновых комбайнов, 75 процентов жаток. Однако положение нельзя считать благополучным. В колхозах имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата плохо идет ремонт зерновых комбайнов, не лучше дела в совхозах «Акъярский» и «Хайбуллинский». Задерживают ремонт жаток колхозы имени Салавата, к первому июля отремонтирована только четвертая машина, «Красный доброволец» [66 процентов], имени Ленина [66], имени Фрунзе [87], в Акъярском совхозе 42 процента, в Таналыкском [41], в Маканском 55 процентов.

Это отставание объясняется в первую очередь недостатками в организации работы на местах, низкой требовательностью к исполнителям и слабым контролем за ходом ремонта машин. Но повинны в этом не только работники ремонтных мастерских, комбайнеры и специалисты, руководители хозяйств, но и ремонтные рабочие, специалисты районного объединения «Госкомсельхозтехника». Именно они должны позаботиться о надежном западе деталей, узлов, агрегатов, которые могут понадобиться земледельцам в период жатвы. Заранее надо подготовить передвинные ремонтные мастерские, укомплектовать их опытными ремонтниками, в каждом уборочном-транспортном комплексе должны быть мастера-наладчики для технического обслуживания машин.

Перед началом жатвы не менее важно тщательно проверить герметичность уборочных машин, чтобы предотвратить потери зерна. Следует хорошо отладить молотильные аппараты, подготовить приспособления для уборки низкорослых хлебов.

Уборка урожая — работа всенародная. Только при четкой и слаженной работе всех участников агропромышленного комплекса можно добиться успеха. Нет сомнения в том, что труженики хозяйства с честью выполнят свой долг, ударным трудом ответят на решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Работают дружно

В этом году коллектив совхоза «Стелюй» получил задание заготовить 6 тысяч центнеров сена. На сегодня оно выполнено на 118 процентов. По темпам работы видно, что задание будет значительно перевыполнено.

Образцы труда показывают на кошенин трав агрегаты В. Ямалетдинова и Ф. Рысбаева. При норме 45 гектаров они делают в день по 50—60 га, что составляет 115—120 процентов. Производители работают на подборке

сена механизаторы Х. Мухтаров и З. Рахметов, а на погрузке — З. Тулябаев. Ежедневно они норму выполняют на 150—160 процентов при хорошем качестве работ.

Бесперебойно доставляют и сенозаву корм механизаторы Г. Искужин, Р. Кунакасов, Т. Михайлов, З. Рахметов. Они подвезено 6103 центнера сена.

Работа идет в полном разгаре.

П. ИСКУЖИНА,
диспетчер.



Двадцать пять лет работает дояркой на Иланевской ферме колхоза «Новый путь» Суфия Рахметова. За эти годы она внесла весомый вклад в производство молока в хозяйстве.

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, Суфия Ахметовна обогатилась опытом в этом году по 2400 килограммов молока от икорозы. Свое обязательство она успешно выполняет. Подтверждением тому — надой от каждой коровы в июне, который составил 315 килограммов, и 1260 килограммов с начала года.

НА СНИМКЕ: С. Рахметова.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Полугодовой — досрочно

В первом полугодии 1982 года по Маканскому сельскому Совету народных депутатов запланирован сбор молока от населения в количестве 670 центнеров. Благодаря стараниям молокоборщичи и активисты населения, установленное задание было перерублено.

Особенно хороших результатов добились молокоборщичи Салитовской бригады Мамбетовского отделения депутат сельского Совета Равшания Манпова, которая нанятого перевыполнила полугодовой план сбора молока от населения. Так, 325 килограммов сдала чабан совхоза Муслим Абдуллин, а рабочие совхоза Амир Кяпков и Ишбулла Ишмухаметов сдали соответственно 478, 418 килограммов.

Также активно участвовали в продаже молока государству жители села Мамбетова Данил Алтынанов, Салимьям Мамбетов, Даур Кувандыков, Даур Мамбетов, из Кашларовского отделения — Леонид и Иван Махморова, Рая Овчарова, которые близки к выполнению обязательства.

Вместе с тем многие жители хозяйства плохо участвуют в этом важном мероприятии. Так, рабочий стройкача Карим Альчинов, механизатор Зайитдин Абзалкиев, шофер Сагадат Исмужин, механизатор Хасан Галеев, конюх Дмитрий Макаров и пастух Николай Исмаилов не участвуют в сдаче государству молока, хотя имеют по 1—2 коровы.

У. ИЛМБЕТОВ.

Заготовка кормов на 16 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — заготовлено сена, третья — веткормов (в процентах к годовому плану).

Колхозы:	Совхозы:	Степной:	Маканский:
Санмар	57	101	118
Имени Салавата	45	83	52
Имени Фрунзе	44	18	43
Новый путь	44	8	15
Имени Калинина	38	43	36
Кр. доброволец	33	37	31
Красное знамя	25	23	55
Имени Ленина	18	28	40

За последние два дня в районе заготовлено 2277 тонн сена, или прибавка составила 7 процентов к плану. Отвечая на обращение Башкирского областного КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ,

труженики совхозов «Стелюй», «Маканский», колхоза имени Калинина усилили темпы заготовки кормов. Однако в целом по району заготовка кормов идет очень медленно. Многие хозяйства до сих пор не приступили к закладке сена.

Сессия Верховного Совета РСФСР

13—14 июля 1982 года в Москве в Большом Кремлевском дворце работала пятая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. О состоянии строительства жилья, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения в сельской местности РСФСР и мерах по его улучшению в свете решений XXVI съезда партии и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.
2. О проектах Закона РСФСР «Об охране атмосферного воздуха» и Закона РСФСР «Об охране и использовании животного мира».
3. Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР.

путат Л. Б. Ермин. Верховный Совет РСФСР единогласно принял постановление «О состоянии строительства жилья, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения в сельской местности РСФСР и мерах по его улучшению в свете решений XXVI съезда партии и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС».

Затем Верховный Совет РСФСР рассмотрел вопрос о проектах Закона РСФСР «Об охране атмосферного воздуха» и «Об охране и использовании животного мира» и постановил председателю Комиссии по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов Верховного Совета РСФСР депутат Т. С. Сушков.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял Закон «Об охране атмосферного воздуха» и «Об охране и использовании животного мира» и постановил о порядке введения в действие этих законов.

С докладом об Указах, изданных Президиумом Верховного Совета РСФСР в период между четвертой и пятой сессиями, выступил Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Х. П. Нешков.

Верховный Совет принял соответствующие законы и постановления.

Верховный Совет рассмотрел организационные вопросы. В состав правительства Российской Федерации включен управляющий делами Совета Министров РСФСР И. И. Зарубин. Внесены некоторые изменения в состав постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

Сообщение ТАСС

Стыковка грузового корабля

12 июля 1982 года в 15 часов 41 минуту московского времени осуществлена стыковка автоматического грузового корабля «Прогресс-14» с орбитальным пилотируемым комплексом «Салют-7» — «Союз Т-5». Корабль «Прогресс-14» доставил на орбиту топливо для объединенной двигательной установки станции, оборудование, аппаратуру, материалы для проведения научных исследований.

По докладу экипажа и данным телеметрической информации, бортовые системы научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5» — «Прогресс-14» функционируют нормально.

Самочувствие космонавтов Анатолия Березового и Валентина Лебедева хорошее.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 14 июля 1982 года за заслуги в области народного образования учительница Байгуссаровской восьмилетней школы БАЙДВЕТОВОЙ Минина Рамазановна присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Башкирской АССР».



ИДУ НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Нынешний год для всех нас является знаменательным: наш народ отмечает 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Великий Октябрь, паволок сорвав оковы социального и национального гнета, открыл широкую перспективу перед всеми народами нашей Родины для политического, экономического и духовного роста.

На примере своего района можно убедиться в больших преобразованиях. В 30-е годы в поселке Бурйбай возник золотой прииск, ныне здесь добывается медноколчеданная руда с переработкой в концентрат. На территории района открыты большие залежи меди и других ископаемых, которые открывают перспективу развития района.

Сельское хозяйство района является крупным поставщиком зерна и животноводческой продукции. Дело, конечно, не только в количественных показателях, хотя они весьма красноречивы, но и в глубочайших качественных преобразованиях, которые у нас произошли. Так, невдарино возросла культура населения района. Ныне у нас почти в каждой деревне современные типовые здания школ, клубов, магазинов, имеются медпунк-

ты. Из каждой тысячи занятых в народном хозяйстве 390 человек имеют высшее, среднее образование, каждый третий житель учится. Можно привести такой пример. В Тавалыкском совхозе живет семья кавалера ордена Ленина, прославленного механизатора, ветерана Великой Отечественной войны Адыгама Хасинов-

ча Магадаева. В его семье выросло восемь детей, почти все они выучились и приобрели специальное среднее образование. Есть в этой семье медработник, механик, учителя, финансовые работницы. Можно считать эту семью многонациональной, ибо в семьях его детей есть башкиры, татары, русские, украинцы. Семья живет в полном достатке.

В районе плечом к плечу трудятся люди 13 национальностей. Сейчас, в период развитого социализма, национальные отношения в нашей стране вступили в новый этап своего развития. Идет дальнейший расцвет социалистических наций и их постепенное сближение. Об этом говорят такие факты. Если в целом по данным Всесоюзной переписи населения 1970 года число смешанных браков к общему количеству находившихся в юридическом браке — по республике составило 12 процентов, то в нашем районе за 1980—1981 годы и 5 месяцев этого года смешанные браки составили 24,4 процента, а в прошлом году — 32 процента.

Нельзя не отметить и такие явления, свидетельствующие об интернационализации семейного быта, как присвоение имен детям. Раньше до революции труд-

но было встретить у башкир старших возрастов имена не арабского происхождения. А сейчас они дают красивое, звучное имя, независимо от того, из какого языка оно заимствовано. В быт современной семьи твердо вошел и такой обычай, как празднование дня рождения ребенка, чего раньше не было.

За годы Советской власти в семейный быт твердо вошли такие народные традиции и обычаи, как торжественная регистрация новорожденных, брака, вручение паспорта, проходы в ряды Советской Армии. Сегодня стали традиционными, например, праздник первой борозды, урожаю, чествование передовиков и ветеранов производства, посвящение в хлеборобы и т. д.

Развитию творческих сил советских народов в их совместном созидательном труде, решению задач коммунистического строительства активно способствует социалистическая демократия, предоставляются широкие возможности каждому гражданину участвовать в управлении государственными делами. Так, на недавно прошедших выборах во все звенья Советов района были избраны 510 народных представителей различных национальностей. И сегодня повсюду: на предприятиях, стройках и в транспорте, на полях и фермах развернулась широкая борьба за достойную встречу юбилея нашего многонационального социалистического Отечества. С новыми успехами в труде и культурной жизни идут навстречу этой славной дате и труженики нашего района.

К. ТАВЛЫКАЕВ,
секретарь исполкома райсовета.

В бригаде М. И. Клепикова



Краснодарский край, Хлебная нива Кубани — гигантская лаборатория, где земледельцы разрабатывают и внедряют передовые приемы труда. Одним из новаторов сельскохозяйственного производства является бригада колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района, которую возглавляет Герой Социалистического Труда, член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР М. И. Клепиков. В

этом коллективе родилось немало нового в хлеборобском деле. Только такие массовые движения, как «посев соседа» — не чуждо поле и иза высококультуру земледелия, подквашивать по всей с рене, помощь дополнително получить тысячу и тысячу тонн продукции.

Передовик коллктива, делом ственач из ршення майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, мобилизовал все имеющиеся резервы повышения урожайности, чтобы уже нынешней осенью внести свой достойный вклад в решение Предельствительной программы.

НА СНИМКЕ: М. И. Клепиков (в центре) беседует с механизаторами.

Фото Е. ШУЛЕПОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Борясь за эффективность производства

Состоявшийся весной этого года съезд многонациональной армии советских профсоюз в явился событием, оставившим глубокий след в жизни советских людей. Боевой программой, нацеленной своим содержанием на реализацию коренных задач экономического и социального развития страны, прозвучала на нем речь Л. И. Брежнев, каждое положение которой провикнуло заботой о благе и счастье советских людей.

Съезд профсоюзов подчеркнул, что забота о развитии производства, неуклонном повышении благосостояния советских людей является двудесяти задачей профсоюзов.

В эти дни коллектив Бурйбайского рудоуправления, претворяя в жизнь решения XVII съезда профсоюзов, добивается выполнения намеченных планов и задания второго года одиннадцатой пятилетки. Повысилась трудовая активность рабочих и служащих, активизировалась внутрисоюзная работа во всех профсоюзных звеньях, о чем и говорят результаты работы за 6 месяцев этого года. Так, план реализации продукции выполнен на 113 процентов, по производительности труда — на 106,7 процента.

Широко развернуто социалистическое соревнование под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель». Лидеры в этом соревновании являются среди цехов — коллектив обогатительной фабрики, который 9 раз завоевал первое место, 4 раза — второе. Октябрьский подземный рудник 7 раз завоевал первое место и 3 раза — второе место, автотранспортный цех — 7 раз первое место и 8 раз — второе место. Среди смен лучшими признаны смена

горного мастера Н. В. Антипина, смена обогатительной фабрики мастера В. А. Багшаева, среди бригад — бригада проходчиков А. И. Нестеренко и Ю. С. Муштафина. Неплохо трудятся бригада слесарей из ОКСа А. Н. Нусова, токарь Ф. И. Меженни, кузнец А. В. Абрашин, водители автомобилей И. М. Харченко, В. П. Поломарев, бурйльщики А. Я. Чекушев, С. Е. Шумсков и многие дру-

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

гие. Сегодняшние итоги работы показывают, что в коллективе царит деловая рабочая обстановка, которая позволяет нам успешно справиться со своими социалистическими обязательствами по достойной встрече юбилея.

В настоящее время для профсоюзных организаций главным является претворение в жизнь решений съезда. Забота о людях труда, ответственность за решение социальных вопросов, улучшение условий труда и быта — одна из главных задач профсоюзных организаций. В рудоуправлении делается многое для решения этих вопросов. Сокращается доля ручного труда, благоустраивается поселок. Поставлена задача подкачать большую часть квартир к центральному отоплению. Все это способствует созданию благоприятной атмосферы, здорового нравственно-климата на производстве, что, в конечном счете, имеет немаловажное значение.

Профсоюзные организации, как было отмечено на съезде, должны лучше, эффективнее использовать рабочие собрания, постоянно действующие производственные совещания, коллективные договоры, движе-

ние рационализаторов и изобретателей и другие мощные средства повышения творческой активности масс. Необходимо эффективно организовать работу на каждом конкретном участке, применить достижения научно-технического прогресса, добиться повышения производительности труда. Эту задачу мы стремимся решить совместными усилиями администрации, всего трудового коллектива. В этой связи первостепенное значение имеет бригадная форма работы. Она внедряется у нас на Октябрьском подземном руднике на горно-проходческих работах, где бригадиром является А. И. Нестеренко. Ведь успешная деятельность обогащенных бригад обеспечивает значительную экономию времени, трудовых и материальных ресурсов, повышает производительность труда, естественно, зарботки рабочих.

«Уверен, — говорил Л. И. Брежнев, — что профсоюзы — каждый в своей отрасли, на своем участке — активно, настойчиво включаются в стапование и укрепление этой прогрессивной формы организации труда». Исходя из этого указания, нам необходимо всеми мерами заботиться о бригадах, работающих по комплексному наряду.

Наша страна идет навстречу большому празднику — 60-летию образования СССР. Это праздник дружбы народов, торжества ленинской национальной политики. Готовясь встретить славный юбилей, трудящиеся рудоуправления свои усилия направляют сейчас на выполнение планов 1982 года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Н. ГОРШЕНИН,
председатель рудничного комитета профсоюза.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАНОМУ

А сдвигов все нет

В районной газете «Знамя труда» от 22 августа прошлого года в заметке «Процентор погоси критиковался ра б о т а «Комсомольского проектора» колхоза «Новый путь». В ней шла речь о том, что за отчетный период был выпущен всего лишь один номер «Комсомольского про о ж е к т о р а». Редколлегия распорядилась. Не было начальником штаба «КП», план работы.

После того времени прошел почти год. Но что же изменилось за это время, как поставлена работа в настоящее время?

Так, по окончании отчетов и выборов в прошедшем году была создана редколлегия во главе с начальником штаба «Комсомольского проектора» учительницей Новозирганской восьмилетней школы Г. У. Рахметовой. Не удалось выяснить, то ли официально, то ли фор-

мальню была организована редколлегия, так как начальники штаба «Комсомольского проектора» Г. У. Рахметова знает лишь одного ее члена — Самирхана Кильсинбаева — шофера Новозирганской бригады. А вот других членов редколлегии выяснить удалось с помощью секретаря парткома У. Б. Наримова и секретаря комсомитета Гиззат в а в К р ы м у ж и н а. Одним из членов редколлегии общесоюзного «Комсомольского проектора» является Раифа Рахметова из Илчакской бригады. Но, по словам Г. У. Рахметовой, она не приходила в штаб ни разу.

Сколько же выпущено номеров «Комсомольского проектора»? Из разговора Г. У. Рахметовой и Антонины Приймак — ведущей сельским Домом культуры выяснилось, что всего лишь два, но доказать они не смогли,

так как их нет, нет также и плана работы. А работой редколлегии не интересуется и сам секретарь комсомитета Гиззат Крымужин.

Прошли зимовка «общественного скота», весенне-полевые работы, идет «зеленая жатва» — вот где поле деятельности редколлегии, но проектористы остались в стороне. А районный штаб «Комсомольского проектора» (начальник секретаря райкома ВЛКСМ А. И. Давлетбердин) также проявил бесприщипность в данном вопросе.

В эти дни, когда все труженики колхоза трудятся над выполнением планов и заданий второго года одиннадцатой пятилетки, комсомитету необходимо пересмотреть работу редколлегии и направить ее в нужное русло.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Завтра — День металлурга



Обогатители —

к своему празднику

Коллектив обогатительной фабрики план 6 месяцев по переработке руды выполнил на 100,9 процента. В социалистическом соревновании среди цехов рудоуправления 9 раз занимал первое место и 4 раза — второе.

Среди смен фабрики лучших результатов по переработке руды добилась смена молодого мастера члена ВЛКСМ Анатолия Сазонова, выполнившая полугодое задание на 101,9 процента.

Среди бригад измельчителей правофланговым является бригада старшего машиниста мельниц Н. Калиты, удерживающая первенство 9 раз. За ней идут бригады сына и отца Александра Георгиевича и Георгия Ивановича Чернецовых.

Успехов добилась и бригада погрузчиков, работающая на отгрузке готовой продукции. Возглавляет ее старший машинист — экскаваторщик коммунист А. Потапцев. Благодаря слаженной, дружной работе эта бригада досрочно, а именно, отгрузила медеплавильным заводом все запланированное количество медного концентрата, не допуская случаев сверхнормативного простоя автомашин под погрузкой.

Высокий тон в работе в этой бригаде задают коммунисты машинисты экскаваторов

И. Атанов, Х. Суяндукое, нарядчат в члены КПСС Я. Синбулатов, бульдозерист С. Луконкин. Ксатки, Ишбирды Ишбулдавич Атанов является у нас ветераном труда, работает на ишем предпринятии более 30 лет. И за все это время он ни разу не менял свою профессию, работает и сегодня с душой, отдавая свою энергию и знания. Коммунист И. И. Атанов, как опытный наставник, научил своей профессии не менее 10 молодых рабочих. Так, успешно трудится экскаваторщиком на Октябрьском подземном руднике Р. Х. Байгузин и другие. Ишбирды Ишбулдавич Атанов немало внес и рационализаторских предложений, является бригадным агитатором, активно выступает на партийных собраниях, за добросовестную работу награжден медалью «За добросовестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Почетными грамотами рудоуправления.

И таких передовиков производства, встречающих свой профессиональный праздник с душой и ударным трудом, на обогатительной фабрике много.

П. ПОТАПЦЕВ, секретарь партбюро обогатительной фабрики. НА СНИМКЕ: экскаваторщик И. И. Атанов.

Поздравляем!

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании, повышение эффективности производства и качества работы и в связи с праздником Дня металлурга коллегия Министерства цветной металлургии СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности наградили нагрудным знаком «Отличник социалистического соревнования цветной металлургии СССР» по Бурибаевскому рудоуправлению:

ЛАКИЕНКО В. Н. — горнорабочего очистного забоя;

СЫНБУЛАТОВА Я. А. — машиниста экскаватора; Почетной грамотой Министерства цветной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности;

АКБАЛИНА Х. Н. — прораба отдела капитального строительства;

ПАВЕЛКИНА С. А. — водителя автомобиля автотранспортного цеха.

Завтра отмечается с традиционным трудовым праздником советских металлургов — День металлурга.

Коллектив Бурибаевского рудоуправления, широко развернуло социалистическое соревнование за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, за достойную встречу 60-летия образования СССР, добился неплохих успехов и День металлурга встречает перевыполнением производственного плана. Так, план первого

таллургической промышленности; Акбалин Хуснулла Нургулович — прораб; Павелкин Сергей Анатольевич — водитель автомашин.

Перед коллективом рудоуправления стоят большие задачи по выполнению государственного плана второго года одиннадцатой пятилетки и принятых социалистических обязательств. Можно не сомневаться в том, что трудящиеся рудоуправления приложат все свои силы и знания для претворения в жизнь

Самоотверженным трудом

полугодия 1982 года по реализации продукции выполнен на 113 процента, реализовано продукции сверх плана на несколько сот тысяч рублей. По товарной продукции план полугодия выполнен на 106,3 процента, производительность труда выше плана на 6,7 процента.

Эти успехи — результат самоотверженного труда всего коллектива, предприятия и прежде всего передовиков производства. Наконец, это результат повседневной упорной работы партийной, профсоюзной и комсомольской организацией и администрации по организации и проведению социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы.

В социалистическом соревновании наилучших показателей в труде добились наши передовики производства, систематически выполняющие и перевыполняющие нормы выработки и производственных заданий. Среди них: проходчики А. И. Нестеренко, С. Г. Хаббин, А. П. Ильин, горнорабочие очистного забоя В. Н. Лакиенко, Ю. С. Мустафина, машинист скреперной ледовки А. И. Титов, машинист подъема С. Д. Пручай, машинист мельницы Г. И. Чернецов, флотеры В. Ш. Хаббина, В. Ф. Гавриш, водители автомашин С. Ф. Шмаков, С. А. Павелкин, толяр М. Н. Сандерский, электромонтер А. Н. Гречник, электромонтер В. П. Вдовченко, бригада штукатуров, возглавляемая З. И. Харисовой и многие другие, систематически перевыполняющие производственные задания и принятые социалистические обязательства.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании, повышение эффективности производства и качества работы и в связи с праздником «Днем металлурга» награждены нагрудным знаком «Отличник социалистического соревнования цветной металлургии СССР» — Лакиенко Виктор Николаевич, горнорабочий очистного забоя, Сымбулатов Я.

Ямил Ахмадулович — машинист экскаватора. Почетной грамотой Министерства цветной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих

исторических решений XXVI съезда КПСС и с честью выполнит задания 1982 года и пятилетки в целом.

Крупным политическим событием в жизни нашей партии и государства, важной вехой в борьбе советского народа за дальнейшее социально-экономическое развитие страны, за осуществление исторических решений XXVI съезда КПСС стал майский Пленум ЦК КПСС. Коммунисты, все трудящиеся рудоуправления вместе со всем советским народом единодушно одобрили и поддерживают решения майского Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в докладе товарища Л. И. Брежневца, Продолжительную программу СССР на период до 1990 года и меры по ее реализации.

Коллектив рудоуправления оказывает посильную помощь колхозам и совхозам района. В частности, рудоуправление ежегодно принимает активное участие в весенне-полевых работах, заготовке кормов, проведении уборочных работ, сооружении силовых трасс, ремонте дорог. Кроме того, выделяются трактора и другая техника на сельхозработы, автотранспортом предприятия вывозится значительное количество зерна во время хлебуборки. Также рода помощь сельскому хозяйству со стороны рудоуправления в дальнейшем, безусловно, будет увеличиваться. К тому же рудоуправление сейчас принимает меры по развитию собственного хозяйства. Этому нас обязывают решения майского Пленума ЦК КПСС, ибо одной из первоочередных забот в реализации Программы е и н о й программы предфонт развитие подсобных хозяйств. Коллектив рудоуправления ясно понимает, что реализация Программы — дело всенародное.

Коллектив исполнен патристического стремления самоотверженным трудом обеспечить выполнение планов партии, добиваться новых успехов во втором году одиннадцатой пятилетки.

Р. АЛЪДИНОВ, секретарь парткома рудоуправления. **И. ЕРШОВ,** начальник планово-экономического отдела.



Соревнуются бригады

В бригадах рудника развернуто действенное соревнование за выполнение принятых социалистических обязательств. Так, в трудовом соревновании неплохих результатов добились бригады проходчиков А. И. Нестеренко и Ю. С. Мустафина.

В настоящее время бригада Александра Ивановича Нестеренко готовит новую камеру. Рудник до этого не смог полностью обеспечить обогатительную фабрику рудой с плановым содержанием в ней меди.

Там же на горизонте 300 метров готовит рудное тело бригада Юлая Салимьяновича Мустафина. Эти две бригады, возглавляемые опытными проходчиками, завола в руднике известность и вот который год уже в социалистическом соревновании по одной, то другая выходит вперед.

Бригада проходчиков А. И. Нестеренко полугодовой план выполнила на 112 процентов. И по производительности труда наилучший показатель достигнут в руднике впервые. Отличными проходчиками зарекомендовали себя коммунист член партбюро С. Г. Хаббин, Н. Г. Бычков, А. П. Ильин. Как и бригадир, так и они являются опытными подземщиками, за плечами которых многолетний труд на шахте. Бригада А. И. Нестеренко в социалистическом соревновании и под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель» среди проходческих бригад 7 месяцев подряд удерживает первенство.

Немало славных дел и в бригаде коммуниста Ю. С. Мустафина. Она называется комплексной и была создана в 1980 году. Юлай Салимьянович сам на шахте трудится с 1971 года, чуть больше полтора лет работал сварщиком слесарем, затем учеником у Г. Ибрагимова, известного в то время проходчика в руднике. Именно первые азимелькой этой профессии Юлою передал он. И

теперь, подстав своему учителю, коммунист Ю. С. Мустафин добивается высоких результатов в труде, возглавляемая им бригада в этом году 4 месяца удерживает звание первенства среди горнорабочих очистного забоя.

По итогам десятилетней деятельности успехов в труде Ю. С. Мустафина в 1976 году был награжден орденом Трудовой славы III степени, является ударником коммунистического труда. В его бригаде 7 человек. Более 20-летний стаж работы имеет проходчик Ю. Ишмухаметов, трудился он на шахте Донбасса. 15 лет работает также В. Н. Мудрик. Они, как кадры в труде, и сегодня под эгидой, свой опыт передают молодым. Много ценного получили и сегодня получают от них молодые рабочие, члены этой же бригады Т. Г. Туляев, Р. И. Тугузбаев, И. М. Канчурин. Все они сегодня имеют несколько смежных профессий: могут быть и бурлящими, проходчиками, машинистами электровоза и т. д.

Именно такой труд, слаженность и единое стремление помогает бригаде успешно выполнять поставленные задачи и всегда быть впереди. Достойно скажут, что бригада Ю. С. Мустафина шестимесячный план выполнила на 115,3 процента.

Сегодня мы рассказали о двух соревнующихся бригадах подземного рудника. Поздравляем всех членов этих передовых бригад с профессиональным праздником — Днем металлурга — хочется верить, что они и в дальнейшем не снизят взятый темп работы, и несут свою лепту в дело выполнения заданий и взятых обязательств на второй год одиннадцатой пятилетки.

Ф. МУХАМЕТОВ.

НА СНИМКЕ: бригадир проходчиков Ю. С. Мустафин.

Фото В. УСМАНОВА.

Творчество наших читателей

ДЕПУТАТ

Раскаленный за день воздух
Окропляется росой.
Словно свечи гаснут звезды
Над родною стороной.

ПАМЯТЬ

Живые цветы,
Окружают памятник.
Качаются без суеты
Жизни нашей маятник.

Э К Р А Н
приглашает

Скоро на экранах клубов района будет демонстрироваться двухсерийный художественный фильм «Фронт в тылу врага».

◆ ПОГОДА И ПОСЕВЫ
Сроки созревания
яровой пшеницы

От сроков созревания хлеба зависит и особенность их уборки. В районе в этом году с 25 апреля по 5 мая пшеница было посеяно на площади 32 тысячи гектаров и с 6 по 15 мая — 28 тысяч.

Колошение у пшеницы началось 28 июня. Зная дату колошения можно рассчитать дату наступления восковой спелости, так как она зависит в основном от температурного режима.

В первой декаде июля наблюдалась жаркая погода без существенных осадков. Низкие запасы влаги в пахотном горизонте (0—10 мм) и высокий температурный режим в течение декады ухудшили состояние яровых культур, местами посевы выгорают. На 10 июля высота растений зерновых культур составляла 50—60 сантиметров, число развитых колосков 7—9, недоразвитых 3—5.

Н. ВОРОБЬЕВА,
техник-агрометеоролог.

Идет 36-я неделя (12—18 июля) — неделя ГТО, посвященная 60-летию образования СССР

Новости
спорта

В городе Нефтекамске прошли финальные соревнования на первенство республики по многоборью комплекса ГТО. По итогам зональных соревнований, которые проходили в городе Белорецке, право на участие в финале получили наши спортсмены Лежнев Геннадий и Сычев Александр.

Выступая по пятой возрастной группе, Лежнев Геннадий занял четвертое место, а по IV-й возрастной группе Сычев Александр был восьмым.

Футболисты сборной команды района участвуя в зональном турнире среди сельских команд республики, вышли на первое место. Они получили право принять участие в финальных играх, которые будут проходить в августе в городе Бирске.

Идет второй круг первенства района по футболу. Успешно взял старт футбольный орден Ленина на Матвеевского совхоза, являющийся лидером первенства. Хорошую игру показывают и футболисты совхозов «Степной», «Маяковский», «Хайбуллинский» и районного центра.

В конце июля станет известным чемпионом района.
Р. СУЛТАНОВ.



Много талантливых спортсменов воспитал за свой долготелетний труд преподаватель физвоспитания Актырской средней школы № 1 Геннадий Федорович Светлаков. Здесь, в стенах школы, сотни юношей и девушек под его руководством стали знаменитыми ГТО всех трех ступеней.

Опытный педагог не только дает ребятам знания, но и умеет привить им любовь к спорту, зная в них си-

лу, ловкость и здоровье. Поэтому не случайно его воспитанники не раз выходили победителями на районных и зональных соревнованиях по многим видам спорта.

НА СНИМКЕ фотокорреспондента В. Усманова вы видите Г. Ф. Светлакова вместе со своими воспитанниками после очередных соревнований по легкой атлетике по салце нормы ГТО.



Болгария. Коллектив комбината электромашин «Дунав» в городе Ломе осажит за годы восьмой пятилетки производство 35 видов новых машин. Наряду с традиционными моделями на истребление будут поставлены и те, которые найдут широкое применение в строительстве, сельском хозяйстве, торговле. Уже начато, например, серийное производство электросамосвала электромотора - раздатчика кормов и электромотора-пилы для животноводческих ферм. Они изготовляются из унифицированных деталей, что значительно упрощает их ремонт и техническое обслуживание.

Продукция с маркой «Дунав» пользуется неизменным спросом в Болгарии и за рубежом. Главная заказчик комбината в Ломе - Советский Союз куда отправляется более половины всех электромашин.

НА СНИМКЕ - в сборочном цехе комбината «Дунав».

(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора - И. А. ТУЛЯШЕВ.

Хайбуллинское сельское профессионально-техническое училище № 34 объявляет прием учащихся на 1982—83 учебный год по специальностям:
1. На базе 8 класса, срок обучения 1 год:
I. Тракторист-машинист III класса;
2. Каменщик-монтажник-электросварщик;
3. Плотник;
4. Штукатур-маляр.
II. Тракторист-машинист на базе 10 классов, прошедших обучение в средних школах по сельскохозяйственной технике и автоделу и уволенные в запас из Вооруженных Сил СССР, срок обучения 8 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет. Все учащиеся с годичным сроком обучения обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, спецодеждой и стипендией в размере 10—20 рублей.

Учащимся, обучающимся с 8-ми месячным сроком обучения выплачивается стипендия в размере 97 рублей взамен бесплатного питания и спецодежды. Будут организованы курсы по подготовке любителей мотоциклистов.

Лица, получившие ат-

тестат с отличием, принимаются в средние и высшие специальные учебные заведения вне конкурса и без сдачи обязательной работы после окончания училища.

Желающие поступить на учебу подают заявление на имя директора училища с приложением документов: свидетельство об окончании 8-летней школы; справку о переводе в 10-й класс или аттестат о среднем образовании; свидетельство о рождении; медицинскую справку (форма № 286); справку с места жительства; справку о семейном положении; фотокартон размером 3x4 см (6 шт); характеристику с места учебы или последнего места работы.

По прибытию в училище поступающий предъявляет паспорт, приписочное свидетельство или военный билет.

Всем принятым предоставляется благоустроенное общежитие.

Примем заявления до 20 августа. Начало занятий с 1 сентября 1982 года.

Адрес училища: 453800, БАССР, Хайбуллинский район, с. Аксар, ул. Пионерская, 11. Телефон номер: 2—13—63.

Принимающая комиссия.

Исполком Абишевского сельсовета и коллектив Абишевской средней школы выражают глубокое соболезнование Арапбаевой Галии Мухаметовне, родственникам и близким по поводу преждевременной смерти ее брата
БАЙНА ЗАРОВА Юляя Мухаметовича.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Аксар, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиажу) и переводчица — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.